

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 34 (976)

ПЯТНИЦА, 6 СЕНТЯБРЯ 2013 ГОДА

Здесь, на горном участке кварцитового рудника, особый производственный ритм. Когда стоишь на 410-м горизонте и наблюдаешь за работой экскаваторов, «БелАЗов», другой техники, ощущаешь размах, мощь, простор. Ни стен, ни крыши над тобой, только небо и медленно плывущие облака. Именно таким, чистым и не по-осеннему голубым было небо над карьером в минувшую среду, когда мы с оператором «ТВ-ДИНУР» Александром Захаровым приехали на участок в сопровождении заместителя начальника рудника Сергея ГАМИЛОВА.



Производство

ОСОБОЕ

ДЫХАНИЕ КАРЬЕРА



МИНУВШИЙ месяц для горняков был удачным в производственном плане. Со всеми показателями они успешно справились. В сентябре, как сказал Сергей Иванович Гамилов, загрузка несколько меньше, но ритма коллектив не сбавляет. Работа на участке организована в

одну смену. В среду, например, надо было завезти на фабрику 1200 тонн кварцита. «БелАЗы» то и дело вставали под загрузку. Одна за другой, всего курсировало четыре машины.

Грузил породу машинист экскаватора Владимир Савченко – один из опытных работников участка.

Впрочем, сегодня здесь трудятся все профессионалы с большой буквы. Заместитель начальника называет экскаваторщика Игоря Долгих, машиниста буровой установки Сергея Чижова (на снимке), за работой которых мы имели возможность наблюдать в тот день со стороны. Огромная тяжелая

техника может быть так послушна только настоящим спецам.

Увидев гостей на своей территории, к нам подошел исполняющий обязанности горного мастера Вадим Могильников. Во время диалога с Сергеем Ивановичем о делах текущих я сделала эту фотографию.

С.Гамилов – горняк с большим стажем. В 96-м начинал в карьере слесарем, подменял тракториста, позднее выучился на взрывника, работал горным мастером, получил образование и вот уже шесть лет – заместитель начальника рудника.

- Что изменилось за эти годы в горном деле? – задала вопрос Сергею Ивановичу.

- Каких-то особых ноу-хау в нашем деле нет. Добываем породу из горы прежними методами, - после некоторых раздумий ответил наш собеседник. - А вот техника постепенно обновляется. Пять лет надежно служит современная импортная буровая установка, не так давно завод приобрел мобильный японский экскаватор на шлампрудки, работает на котором опытный Александр Путилов. В следующем году мечтаем получить мощный гидравлический экскаватор.

Было бы несправедливо не назвать и водителей «БелАЗов», которые хоть и являются работниками АТЦ, но без них невозможно представить горный участок. Руководитель называет Сергея Чухарева, Юрия Матвеева, Анатолия Мясникова, Александра Созонтова.

...Мы уезжали из карьера. На несколько минут остановились наверху, откуда открывается красивейшая панорама. А огромные экскаваторы и «БелАЗы» кажутся такими маленькими.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

19 СЕНТЯБРЯ, В ЧЕТВЕРГ, с 16 до 18 часов в ДК «Огнеупорщик» (комната № 3) проводит приём избирателей депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Моисеевич ГРИШПУН.

Предварительная запись по телефону 278-616.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Завтра на втором здании школы №15 появится обновлённая мемориальная доска в память о выпускниках, погибших в Чеченской республике.

Прежняя пришла в негодность от погодных условий, поэтому было принято решение заменить памятную плиту. Средства «зарабатывали» сдачей макулатуры, обратились за поддержкой к бывшим выпускникам.

В субботу в 12 часов у здания бывшей 35-й, которую закончили погибшие ребята, состоится митинг. Приглашаем всех, кто был знаком с Денисом Рахмьяновым, Николаем Шумиловым, Михаилом Засыпкиным, Виталием Старостиним и Сергеем Третьяковым, почтить их память.

ЧУЖОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

Этому принципу следует коллектив Первоуральского динасового завода.

В разнарядочных перед оперативкой обмениваются разной информацией: что происходит в Сирии, как сыграла футбольная команда, сколько потратили на «школьный портфель», на первом

же месте – наводнение на Дальнем Востоке, даже называются цифры: «Уровень реки у Комсомольска-на-Амуре достиг 833-х сантиметров».

«ДИНУР» перечислил на специальный счёт солидную сумму, денежную помощь из своей августовской зарплаты оказал предсе-

датель Совета директоров акционерного общества, депутат Законодательного Собрания Ефим Моисеевич Гришпун. В сборе необходимых вещей, домашней утвари, продуктов участвовали и работники предприятия, и пенсионеры, в «Красный Крест» передано 40 коробок.

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ «ДИНУРА»

К началу отопительного сезона заводская котельная готова. Главный энергетик В.Киселёв, упомянув об успешно пройденных проверках контролирующими инстанциями, подтвердил, что подача тепла в микрорайон начнётся по заявке от жилищно-коммунального управления Динаса. Кроме тепла в числе осенних заводских забот и уличное освещение. Ситуацию прокомментировал главный энергетик ПЖКУ В.ПЕСТРЯЕВ.

– 19 августа провели обследование уличного освещения. Прошли-проехали все улицы и переулки. Например: в этот день по улице 50 лет СССР, 15 не горела одна лампа, ко второму рейду (4 сентября) замечание устранено. Улица Ильича, 8 (двор) – не горит одна лампа, четвертого же неполадка устранена.

Обход микрорайона и составленный акт – это карта срочной работы. Документ передан в «Горэлектросеть». По счёту, представленному организацией, обслуживающей сети уличного освещения, на устранение неисправностей 25 тысяч рублей оплатил «ДИНУР». К 4 сентября неисправных светильников осталось 39, негорящих ламп, обрывов на линиях нет.

Не увидев в акте адресов частного сектора, мы заинтересова-

лись у Вячеслава Юрьевича о ситуации в этой большей части микрорайона и услышали, что жителям необходимо самим сообщать в «Горэлектросеть» об отсутствии освещения улиц.

Пресс-служба договорилась об интервью с директором, и, что немаловажно, с депутатом гордумы по округу № 1 Г.Гариповым. Народный избранник пообещал ответить на вопросы журналистов.

Ольга САНАТУЛОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

Перепрограммирование двухтарифных электросчетчиков необходимо провести **до 1 ноября 2013 года**. Перепрограммирование производит ООО «Астра-Энерго», телефоны **8-908-904-14-13** и **8-908-925-78-82**.

Заявка оформляется по телефону. Стоимость услуги 350 рублей (в том числе выезд специалиста, перепрограммирование, составление акта и опломбирование счетчика).

РАБОТАЕТ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В Министерстве энергетики и ЖКХ Свердловской области открыта «Горячая линия» для пенсионеров по актуальным вопросам в сфере ЖКХ.

Как проинформировали в ведомстве, большая часть обращений связана с отсутствием горячего водоснабжения в многоквартирных домах и порядком расчетов за потребленные коммунальные услуги. По-прежнему поступает достаточно много вопросов, касающихся перепрограммирования двухтарифных приборов учета электроэнергии и оплаты общедомовых нужд.

Специалисты пояснили, что каждое обращение граждан регистрируется в установленном порядке, далее передается в работу специалистам Министерства либо направляется по подведомственности в надзорные органы, органы местного самоуправления и ресурсоснабжающие организации. Отмечено, что в большинстве случаев для того, чтобы решить проблему, обозначенную заявителем, достаточно квалифицированных разъяснений специалиста (например, по вопросам, связанным с перепрограммированием электросчетчиков, правами и обязанностями управляющих компаний, перечнем жилищных и коммунальных услуг, подведомственностью). В других – необходимо содействие и вмешательство в деятельность той или иной организации.

Так, после вмешательства специалистов Министерства, вызванного звонком жителей Камышлова, администрация муниципалитета пообещала оказать содействие и

ускорить ремонт обвалившегося потолка в одном из домов. По словам жильцов, решение этого вопроса «тянется» с апреля текущего года.

На особый контроль Министерства взят вопрос с теплоснабжением жилых домов в с. Петрокаменское Горноуральского городского округа. О низком качестве коммунальной услуги в домах по улице Совхозной в ведомство сообщила председатель Совета ветеранов села Валентина Дубровская.

Аналогичной проблемой обеспокоен и ветеран Великой Отечественной войны Алексей Пономарев из с. Покровское Артемовского городского округа. По его словам, в селе в очередной раз намереваются закрыть котельную, отапливающую жилые дома. По поручению главы областного ведомства Николая Смирнова, в ближайшие дни для выяснения обстоятельств и принятия мер по данному вопросу в Артемовский район планирует выехать начальник отдела оперативного контроля и реагирования Владимир Лобанов.

Телефон «горячей линии» министерства энергетики и ЖКХ (**8 343 371-77-98**) продолжит свою работу до 1 октября. Время приема звонков: будние дни с 9 до 18 часов.

Управление пресс-службы и информации Правительства Свердловской области

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства завершил прием заявок на два вида субсидий: для поддержки ремесленников, экотуризма и центров для детей дошкольного возраста.

С ЗАЯВКОЙ НА СУБСИДИЮ

В фонд по двум субсидиям поступило 55 заявок от предпринимателей. Всего в 2013 году из областного и федерального бюджетов на эти инструменты поддержки планируется направить 20 млн. рублей.

Субсидия для создания или развития групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и субсидия для предпринимателей, занятых в сфере ремесел, народных промыслов, сельскохозяйственного и экологического туризма – это новые инструменты поддержки предпринимательства, впервые появившиеся в 2013 году.

На получение субсидий от центров для детей дошкольного возраста в фонд поступила 41 заявка. Предприниматели могут получить до 1 млн. рублей на создание центра для дошколят или на увеличение количества мест в уже работающем «мини-садику».

В рамках субсидий для пред-

принимателей, занятых в сфере ремесел, народных промыслов, сельскохозяйственного и экологического туризма каждый предприниматель может получить до 700 тысяч рублей.

За поддержкой в области развития внутреннего туризма обратились бизнесмены из Каменска-Уральского, Невьянска, Артемовского, Екатеринбургa. В целях реализации комплексного подхода предприниматели смогут получить не только финансовую помощь, но и пройти специализированное обучение. Программы обучения для предпринимателей в сфере выездного и экотуризма, а также дошкольного образования будут проводиться УрФУ и РГШУ за счет средств областного фонда. Для предпринимателей обучение будет бесплатным.

Пресс-служба областного фонда поддержки предпринимательства

- Сразу же наше предприятие подключилось к реализации этой программы. В Центр занятости мы направили заявку по предоставлению вакансий для соотечественников. Специалисты Центра под руководством С.Е.Малеева моментально отреагировали на наши запросы, давали консультации по всем вопросам. Уже в августе мы приняли на завод несколько человек – переселенцев из других стран.

Сегодня на Первоуральском динасовом заводе трудоустроены семеро наших соотечественников из Украины, Казахстана, Узбекистана. Они работают по следующим профессиям – наладчик приборов центральной лаборатории метрологии, инженер в механолитейном цехе, электромонтеры по ремонту электрооборудования, слесарь-ремонтник, лаборант химического анализа. Предприятие, заключая трудовой договор, гарантировало приезжим стабильность в выплате заработной платы, полный соцпакет (оплата больничного листа, предоставление студентам учебных отпусков, дополнительные дни к отпуску, оздоровление в заводском санатории-профилактории «Лесная сказка», материальная помощь).

Двум специалистам предоставлены места в заводском

НА НОВОМ МЕСТЕ

В июне 2012 года вышло Постановление правительства Свердловской области № 696-ПП о региональной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. Сразу же специалисты Первоуральского Центра занятости организовали совещание-семинар с представителями предприятий города, на котором были четко поставлены задачи по реализации Постановления. О том, как на «ДИНУРЕ» ведётся эта работа, рассказывает начальник заводской службы управления персоналом Наталья Николаевна АГАФОНОВА.



благоустроенном общежитии, семья с двумя детьми буквально в первый день приезда в наш город была заселена в новый дом, в двухкомнатную служебную квартиру. Мы и дальше готовы принимать наших соотечественников, гарантируя работу, стабильный заработок, социальную защищенность. Если работники стремятся повысить свою квалификацию, на предприятии есть возможность обучиться смежным профессиям, участвовать в конкурсах профессионального мастерства, молодых специалистов, стать участниками рационализаторского движения, заявлять о себе в трудовом соревновании, общественной жизни коллектива. Возможностей на «ДИНУРЕ» много и шансов построить успешную профессию

нальную карьеру – тоже.

На этом снимке – семья Поповых. Александр трудится во втором цехе электромонтером, Юлия – инженер ПРБ в механолитейном цехе. Семье приехавших из Казахстана завод выделил служебную квартиру.

В небольшом интервью Александр и Юлия рассказали, что переезд на Динас – обдуманый, осознанный шаг. Первое знакомство с «ДИНУРОМ» состоялось через Интернет, по приезду на место предприятие оправдало надежды супругов. Поповы признались, что здесь их всё устраивает. Они получили российское гражданство, работу по специальности, старший сын пошёл в пятнадцатую школу, младший – в частный детский садик. Здесь, как отметила Юлия, у ребят большие возможности найти занятия по душе. Есть спортивные секции, разные кружки в ДК. Квартира, которую выделил завод, – светлая, удобная. Пока служебная, но у молодой семьи большие планы – обосноваться в Первоуральске и иметь собственное жильё. Александр и Юлия уверены, что работа на «ДИНУРЕ» – гарантия того, что мечты осуществляются.

Алла ПОТАПОВА
Фото Александра ЗАХАРОВА



Стрижка тополей

Автовышка поднимает в люльке рабочего с бензопилой. И вот уже одна за другой с треском падают на землю огромные ветви.

Возле АБК первого цеха рабочие проводили кронирование тополей. Зелёная зона здесь довольно большая, ветви тополей переплелись, отчего было темно, при сильных порывах ветра они могли сломаться, а под ними – тротуар. После кронирования тополя освободились от лишних ветвей, а зелёный уголок смотрится более ухоженным.

Охрана труда

ПО ИТОГАМ ПРОВЕРОК

Каждое утро четверга на заводе начинается с комплексной проверки состояния охраны труда и промышленной безопасности в подразделениях.

В минувшем месяце комиссия побывала в механолитейном и втором цехах, проверила соблюдение требований по охране труда подрядными организациями, занятыми на территории нашего акционерного общества. Ничего не ускользнуло от проверяющих. Сейчас коллективы занимаются устранением недостатков, выявленных в ходе рейдов.

На литейном участке МЛЦ, в частности, необходимо закрепить ограждение на ремонтной площадке крана № 4, упорядочить прокладку проводов у бегунов, выполнить другие мероприятия. Что касается механического участка, то здесь, к примеру, срочно требуются ограждения у зубонарезного станка, надо восстановить светофор сигнализации наличия напряжения на троллеях. На участке прессформ тоже без замечаний не обошлось. Среди других рекомендаций есть требование навести санитарный порядок на площадке погрузки и выгрузки запасных частей и деталей, провести ревизию воздушных

магистралей, восстановить работу приточной вентиляции.

В акте, составленном по результатам целевой проверки работы подрядных организаций на ОАО «ДИНУР», зафиксирован ряд нарушений техники безопасности. Представителям организации «Параграф», которые занимаются ремонтом стены с восточной стороны здания МЛЦ, комиссия сделала замечание по поводу того, что монтажные леса не соответствуют требованиям безопасности, а работники не используют средства индивидуальной защиты (костюм, каска, предохранительные пояса). Подрядная организация «Стройэнергосервис» производит работу по ремонту печи № 8, при этом не ограждена зона ремонта выкатного пода печи. Есть замечания и к заводским монтажникам, меняющим транспортер в подвальном помещении помольного отделения УПБМО первого цеха. Приставная лестница не соответствует требованиям безопасности, работники не ис-

пользуют средства индивидуальной защиты, зона ремонта захламлена посторонними предметами.

Составлен акт по итогам комплексной проверки в цехе № 2. Руководителям помольного участка рекомендовано исключить свободный доступ к приводу шаровой мельницы № 2, восстановить ограждение транспортной ленты песка, навести санитарный порядок на площадке привода большой реверсивной ленты; прессоформовочного участка – отремонтировать предохранительные упоры на фрикционных прессах № 25 и 27; обжигового участка – восстановить ограждение вентилятора третьего блока сушки, установить ограждения, фартуки на садовые места; участка по производству корундографитовых изделий – в покрасочных камерах глазурования произвести очистку всех элементов вентиляции, освободить подходы к первичным средствам пожаротушения.

Проверки проведены, акты составлены, указаны мероприятия, сроки выполнения которых взяты под контроль.

Алла СЕРЕГИНА

По итогам июля Иван КЛЕМЕНТЬЕВ, электромонтёр участка по производству огнеупорных кварцевых изделий цеха №1, стал «Лучшим молодым рабочим». Два года назад молодого человека признавали «Лучшим по профессии». Свою первую победу в трудовом соревновании он одержал, когда работал на участке УПФО. Основательность, серьёзный подход к делу, желание учиться новому – вот залог профессиональных успехов Ивана.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДИНАСТИИ

– Конечно, приятно, когда твой труд ценят. Появляется стимул совершенствоваться, - признаётся парень.

Свою специальность мой собеседник считает интересной: оборудование в цехе всё время обновляется, есть что познавать. Кстати, в этом году Ваня закончил Богдановичский техникум. Он почувствовал, что знания, полученные в процессе обучения, очень нужны в повседневной практической работе. Узнав, что в Богдановиче находится предприятие – конкурент «ДИНУРА» по производству огнеупоров, интересуюсь у Ивана, не поступало ли ему предложение остаться на том заводе. В ответ он только улыбается: «Нет. Я бы всё равно не согласился. Здесь у меня родные, друзья. «ДИНУР» - для меня как второй дом».

И неудивительно, ведь фамилия Клементьевых – одна из самых известных в коллективе динуровцев. Здесь работали дедушка Ивана – Анатолий Иванович и бабушка Лидия Михайловна, сегодня трудятся мама Марина Аркадьевна и отец Дмитрий Анатольевич,



тётя Елена Анатольевна. Родные работают в разных подразделениях, но все считают «ДИНУР» своей судьбой.

- Силком меня на завод никто не тащил, – говорит Иван. – Я сам принял решение пойти работать именно сюда. До этого попробовал себя в роли продавца в магазине «Спорттовары», быстро достиг карьерного максимума. Понял, что надо развиваться дальше. Бабушка и мама с папой поддержали меня. Впрочем, продолжают помогать и сейчас, особенно мама. Она

часто с женской позиции советует, как лучше выстроить отношения в коллективе. Раньше, когда был маленьким, хотел выучиться на водителя, как папа. Но позже понял - не моё.

Сам Иван управляет мотоциклом, с удовольствием в свободное от работы время выезжает за город. Часто берёт с собой видеокамеру и снимает красивые виды. Одно время молодой человек даже совмещал свою основную работу с деятельностью видеоператора на «ТВ-Динур».

Говорит, нравилось.

– Правда, сейчас времени на хобби совсем нет. Я поступил в наш филиал РГППУ на специальность «Информационные технологии и автоматизация», теперь на первом месте у меня – учёба. Вот получу высшее образование, тогда можно будет подумать о семье...

Ну что ж, желаем тебе, Иван, удачи во всех начинаниях! Верим, что благодаря твоим целеустремленности и усердию у тебя всё получится.

Анна ПОПОВА
Фото автора

КАНИКУЛ ЗДЕСЬ НЕТ

В заводском отделе подготовки персонала нет понятия «начало учебного года» – заканчивается аттестация одной группы, уже пора проводить занятия для обучающихся смежным специальностям. Ещё есть конкурсы профмастерства – словом, каникул здесь не бывает. О текущей работе отдела рассказывает инженер Татьяна БОГУН.

- Главная задача, над которой сейчас работаем, выполняя поручение главного инженера Александра Михайловича Гороховского, – аттестация прессовщиков пятого разряда на прессоформовочном участке цеха №2, в том числе и тех, кто переведен сюда с бывшего участка ШПУ-изделий первого цеха. Сейчас некоторое затишье, но ситуация быстро меняется, и мы должны знать уровень профессиональной подготовки работников, четко представлять, кто с работой какой сложности может справиться.

Оцениваем практические навыки – аттестацию они все уже прошли. В составе комиссии: представители цеха, ОТК, отдела организации труда и заработной платы. По данным, предоставленным старшим мастером участка Светланой Викторовой Самариной, человек восемь из числа прессовщиков 5 разряда – универсалы, которые могут формировать изделия любой сложности. Их мы не проверяем. Выделили группу из шестнадцати работников, наблюдаем ежедневно, по сменам. Проверяем навыки на экспортных изделиях примерно одинаковой сложности.

Теперь о других направлениях работы отдела. Провели обучение вторым профессиям – дробильщиков и транспортировщиков на участке КГИ, заканчиваем подготовку сортировщиков. В сентябре планируем провести занятия для сотрудников

управления сопроцессинга, которые работают с газовым оборудованием. Провели обучение по грузоподъемным механизмам. В ближайших планах - аттестация вновь принятых работников, инженера инженерного центра Кирилла Векшина, инженера СПБОТ и Э Дмитрия Анфёрова. Электромонтёр энергоцеха Евгения Останина после полутора месяцев обучения в Екатеринбурге заканчивает заводскую практику. Также в областном центре в августе обновили знания начальник центрального склада Ольга Ванчугова и кладовщик ГСМ Тамара Малафеева. Главный врач санатория-профилактория Ольга Пескова ездила на семинар «Новое в лицензировании» - скоро «Лесной сказке» предстоит проходить эту процедуру.

- Какие конкурсы профмастерства ждут нас в сентябре?

- Готовимся к областному конкурсу электросварщиков в рамках проекта «Славим человека труда», он состоится в Нижнем Тагиле. Владимир Тихонович Головин, который всегда помогает нам с подготовкой заводских конкурсов, и здесь будет консультировать.

Из-за ремонта на участке подготовки производства цеха №1 перенесли на сентябрь конкурс машинистов крана, также у нас по плану в этом месяце должен состояться конкурс токарей.

Екатерина ЧИКУРОВА

ДО СВИДАНИЯ, «СКАЗКА»

Позади три летних месяца и четыре детские оздоровительные смены в санатории-профилактории «Лесная сказка».

- Всего за каникулы в нашем лагере отдохнули 359 ребят, - приводит статистику менеджер профилактория Ирина Фёдоровна Демидова. – 230 путёвок были выделены по контракту через городское управление образования, остальные приобретены организациями и частными лицами за полную стоимость. «ДИНУР», например, в дополнение к выделенным путёвкам купил

ещё пятьдесят, чтобы больше детей заводчан смогли отдохнуть и поправить здоровье в «Лесной сказке».

Было реализовано несколько путёвок «Мать и дитя». И. Демидова отметила, что в ходе третьей оздоровительной смены состоялось совещание, инициированное городской Федерацией профсоюзов, на котором работе с детьми в «Лесной сказке» была дана высокая оценка.

ПЕРЕД ЗАЕЗДОМ

9 сентября – взрослый заезд в заводской санаторий-профилакторий. В небольшой паузе между этим числом и датой завершения детской оздоровительной кампании отделочникам предстояло сделать здесь косметический ремонт.

Как сказал исполняющий обязанности начальника строительного участка РСУ Алексей Николаевич Торбеев, покрасочные работы ведутся на площади примерно в 700 квадратных метров.

Четырёх опытных отделочниц в

эти дни можно было встретить на лестничных маршах здания местной здравницы за покраской стен в цвет бордо. Отдыхающие, переступив порог «Лесной сказки», непременно отметят приятные перемены.

Алла ГЕРМАНОВА



В нынешней выставке «Садово-огородные чудеса» плоды своих трудов продемонстрировали 27 человек. Каких только даров ни увидели динасовцы 3 сентября на площадке у здания управления соцразвития! Помимо привычных огурцов – помидоров (хотя и среди них встречались удивительные экспонаты) были здесь чудо-тыква весом в 31 килограмм, и новинка селекции под названием лагинария – гибрид кабачка и патиссона.



УРОЖАЙНОЕ РАЗНОЦВЕТЬЕ

Как всегда выставку не устаю удивляться фантазии динасовских садоводов – огородников. Мало того, что они вкладывают душу в земледелие, так ещё и с выдумкой оформляют полученный урожай. Милые «близнецы» в капустных листьях или задорная «Казачка Надя», неторопливая улитка – многие экспонаты сами просились в объектив фотоаппарата.

- Порадовало, что ветераны, работники предприятия активно откликнулись на предложение представить свои «чудеса», - прокомментировала председатель женсовета «ДИНУРА» Алла Лубнина. - Начиная садовод Евгений Зыков за полчаса до окончания выставки принес кабачок и раскидистую капусту. Который год творчески представляют себя активисты коллективного сада №82.

- Как оценивают увиденное проходящие мимо посетители?

- Все восхищаются, некоторые хотят приобрести овощи или ягоды. Объясняем, что выставка – благотвори-

тельная, поэтому экспонаты не продаются, хотя один букет астр мы все же подарили. Все садово-огородные дары, представленные здесь, после «поедут» в центр комплексного обслуживания населения «Осень», где сначала их также разместят для того, чтобы люди могли полюбоваться, а уже потом они попадут на стол к подопечным центрам, которые не имеют возможности выращивать овощи-фрукты.

- Алла Александровна, а вы здесь чувствуете себя в роли только организатора или и садовода тоже?

- Я себя отношу к числу любителей. Занимаюсь разведением цветов, культивирую лужок в зоне отдыха. До таких урожаев, какие мы увидели сегодня, мне далеко.



Восхищение А.Лубниной имеет под собой основание - на выставочном столе нашлось место даже для арбуза. Полосатую ягоду вырастила Лиза Дорофеева.

В конце дня состоялось награждение участников. Вера Иванова (на

нижнем снимке), вырастившая огромную тыкву, отмечена в номинации «Овощ-гигант». Автора «Оды саду» и ещё нескольких стихотворных представлений Надежду Бочкареву поощрили за творческий подход. Ольга Шарафутдинова вырастила «Обыкновенное чудо», помидоры сорта «Розовый гигант». Валентина Сaitова приготовила «Эликсир здоровья и молодости». Арбуз Лизы Дорофеевой стал «Необычной ягодой».

Соня Вохмякова признана «Самой юной участницей» выставки. Также отметили выдумщицу Нину Дорофееву (на снимке), которая была автором многих овощных поделок.

На средства, выделенные администрацией и профсоюзным комитетом, были приобретены полезные сувениры. Без тематических подарков не остался никто. Поощрили Наталью Самигуллину, Татьяну Дейкову, Ольгу Сакшнейдер, Людмилу Кудрявцеву, Нину Бузину, Лидию Кудышеву, Галину Овсянникову, Наталью Шикалову, семью Петровых, Наталью Попову, Веру Лабазину, Сергея Дёмина, Аллу Мордвинову, Олега Лаптева, Татьяну Сизову, Нину Кирикееву, Маргариту Шлык, Нину Автухову, Людмилу Тихонову, Александру Пономарёву, Евгения Зыкова.

Плодово-ягодный позитив

Весной Ольга ШАРАФУТДИНОВА любит вдыхать аромат цветущих яблонь и вишен, любоваться деревьями в белой дымке. Плодово-ягодный сад занимает на участке и в сердце садовода значительное место.



- Кроме яблони и вишни есть ещё груша, слива, смородина, - перечисляет Ольга Владиславовна. - Очень люблю наблюдать за тем, как они цветут, а потом начинают плодоносить.

Именно возможность воочию наблюдать результаты своего труда для работницы центральной лаборатории метрологии завода и стала одним из важнейших плюсов садоводства. К тому же, зарядка на грядках – прекрасная возможность активно проводить свободное время, не ограничиваясь квад-

ратными метрами своей квартиры.

На традиционную выставку О.Шарафутдинова принесла внушительных размеров помидоры сорта «Розовый гигант» (на снимке). Также в нынешнем сезоне у неё удалась огурцы, кабачки. Химикатами Ольга Владиславовна не увлекается, предпочитая органику либо проверенные удобрения, вроде суперфосфата.

- Дружный у вас сад?

- Я, конечно, не такой заядлый садовод, чтобы проводить на участке всё свободное время, к тому же, ещё работаю, так что, пока до обмена семенами, обсуждения самых удачных сортов дело не доходит, но соседи у нас хорошие, - ответила собеседница.

Ольга Владиславовна рада, когда отпуск приходится на лето – есть возможность и в саду поработать в своё удовольствие, и совершить какое-нибудь короткое путешествие. Нынче, например, побывали в Тюмени, купались в горячих источниках.

- Всё успеваем, тем более, что работа с землей помогает набраться сил, заряжает энергией. Оглянешься – кругом цветы, плоды. Красота!

Продолжая заложенную родителями традицию, семья Шарафутдиновых нашла для себя не только полезный ресурс витаминов, но и источник бодрости, удовольствия и позитива.

ДОРОГИЕ ЗАВОДЧАНЕ!

Урожай уже собран, заготовки на зиму сделаны или в стадии завершения. Настало время подумать о будущем урожае. В магазине «Динур» снижены цены на семена. Экономьте ваши деньги, приобретайте семена в нашем магазине.

В магазине «Динур» имеются в продаже канцелярские товары. Если вы не успели приобрести необходимые для учебы и повседневных нужд школьные принадлежности, приглашаем в наш магазин за покупками.

Автор материалов и фото Екатерина ЧИКУРОВА

ЗАКОН УЖЕСТОЧАЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Дорога С 1 сентября 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 23.07.2013 г. № 196-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 28 Федерального закона «О безопасности дорожного движения».

Федеральным законом с указанной даты за все административные правонарушения в области дорожного движения минимальная сумма штрафа поднимается до 500 рублей.

За ряд правонарушений, в частности, за превышение установленной скорости движения и проезд на запрещающий сигнал светофора, законом вводится повышенная ответственность.

Так, в статью 12.9 КоАП РФ «Превышение установленной скорости движения» внесены части 5, 6 и 7.

Часть 5. Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину более 80 километров в час влечет **наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение права управления транспортным средством на срок 6 месяцев.**

Часть 6. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3 настоящей статьи, влечет **наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до 2500 рублей.**

Часть 7. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частями 4 и 5 настоящей статьи, влечет **лишение права управления транспортным средством на срок один год, а в случае фиксации административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото и киносъемки, видеозаписи, - наложение административного штрафа в размере 5 тысяч рублей.**

В статью 12.12 КоАП РФ «Проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика» внесена часть 3.

Часть 3. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью первой настоящей статьи, влечет **наложение административного штрафа в размере 5 тысяч рублей или лишение права управления транспортными средствами от 4 до 6 месяцев.**

При этом статья 4.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях изложена в новой редакции. Следует учитывать, что повторное совершение административного правонарушения наступает со дня вступления постановления о назначении наказания в законную силу до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

Законом усилена ответственность за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения или отказавшимся от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Статья 12.8. Часть 1. Управление транспортным средством водителем, находя-



щимся в состоянии опьянения, влечет **наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортным средством от 1,5 до 2-х лет.**

Часть 2. Передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, влечет **наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами от 1,5 до 2-х лет.**

Часть 3. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления, влечет **административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере 30 тысяч рублей.**

Часть 4. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 или 2 настоящей статьи, влечет **наложение административного штрафа в размере 50 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на 3 года.**

Статья 12.26. Часть 1. Невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения влечет **наложение административного штрафа в размере трид-**

цати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет.

Также определяется, в каких случаях устанавливается факт употребления, вызывающих алкогольное опьянение веществ, с одновременным усилением ответственности за управление транспортным средством водителем, нахо-

дящимся в состоянии опьянения или отказавшимся от прохождения медкомиссии. Так, примечанием к статье 12.8 Кодекса определено, что факт употребления веществ, вызывающих алкогольное опьянение, должен определяться с учетом возможной суммарной погрешности измерений, которая составляет 0,16 миллиграмма абсолютного этилового спирта на один литр выдыхаемого воздуха. Таким образом, при показании прибора 0,16 миллиграмма, в ходе процедуры освидетельствования лица на состояние алкогольного опьянения, считается, что лицо в состоянии опьянения не находится.

Обращаем внимание на усиление ответственности пешеходов за нарушение правил дорожного движения (с 1 сентября - **предупреждение или наложение административного штрафа в размере пяти сот рублей**), а также водителей, непредоставивших преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения (с 1 сентября это нарушение влечет **наложение административного штрафа в размере 1500 рублей**).

Изменена мера ответственности за нарушение ПДД при перевозке детей. Статья 12.23 «Нарушение правил перевозки людей». Часть 3. Нарушение требований к перевозке детей, установленных правилами дорожного движения, влечет **наложение административного штрафа в размере 3 тысяч рублей.**

Пресс-служба ГИБДД Первоуральска

В сентябре изменился график работы двух заводских библиотек. Техническая будет работать с 8 до 12 часов, библиотека во Дворце культуры – с 14 часов до 17.00. Изменение графика временное, связано с периодом отпусков.

В ЭКСТРЕННЫХ СИТУАЦИЯХ

В СООТВЕТСТВИИ с Федеральным законом «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и статьи 22-го Федерального закона «О пожарной безопасности» с 12 августа 2013 года для приема сообщений о пожарах и чрезвычайных ситуациях **используется единый номер вызова экстренных оперативных служб «112»** и телефонный номер приема сообщений о пожарах и чрезвычайных ситуациях, назначаемый федеральным органом исполнительной власти в области связи.

Реализация программы по введению единого «номера спасения» будет происходить постепенно, ожидается, что окончательный переход на номер «112» состоится в 2017 году. Но уже сейчас практически повсеместно можно позвонить на «112» с мобильного телефона. Привычные номера «01», «02», «03» и «04» будут продолжать работать параллельно со службой «112» до 2017 года.

Уверенные быстрые действия в сложной ситуации могут спасти здоровье и жизни людей.

ВРЕМЕНЕМ НЕ ОГРАНИЧЕНО

В СВЯЗИ с активным обсуждением в СМИ вариантов развития программы поддержки семей, имеющих детей, Пенсионный фонд напоминает владельцам сертификата на материнский капитал - распоряжение средствами материнского капитала временем не ограничено. Поэтому появляющаяся информация о том, что нужно успеть воспользоваться сертификатом до 2016 года, не соответствует действительности. Кроме того, никто никогда не обсуждал предложение об исключении из программы семей, которые усыновили второго или последующего ребенка. Права на получение сертификата на материнский капитал родителей и усыновителей равны.

В соответствии с действующим федеральным законодательством для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который даёт право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года. Однако само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Таким образом, семьям, имеющим право на материнский капитал, нет необходимости спешить с его распоряжением, особенно учитывая то, что размер материнского капитала ежегодно индексируется. Если в 2007 году его размер составлял 250 тысяч рублей, то в 2013-м – уже почти 409 тысяч рублей.

В целом с 2007 года количество свердловских семей, получивших сертификат на материнский капитал, составляет более 140 тысяч. Благодаря материнскому капиталу жилищные условия улучшили почти 55 тысяч свердловских семей. Из них более 33 тысяч семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты. Еще 22 тысячи семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств.

Помимо этого ПФР по Свердловской области принял более 2700 заявок на обучение детей и 51 заявку на перевод средств на накопительную часть будущей пенсии мамы.

Наш контактный телефон **(343) 257-74-02.**

Отделение Пенсионного фонда по Первоуральску

«ТАНЦУЮЩИЙ ПЕРВОУРАЛЬСК»

Так называется шоу, принять участие в котором приглашает Дворец культуры ПНТЗ.

В конкурсе принимают участие команды медицинских учреждений, городских предприятий и СМИ.

Не пропустите уникальную возможность проявить себя и корпоративный дух вашей компании.

В течение двух месяцев бесплатно с командами занимаются профессиональные хореографы города.

Ждём ваших заявок по телефону 25-14-34.

ВСТРЕЧАЙ НАС, ШКОЛА!



Торжественная линейка в пятнадцатой школе открылась запуском в небо воздушных шаров. Разноцветные точки в серых облаках – олицетворение мечтаний и планов школьников. О надеждах на будущее говорили много, директор пятнадцатой Надежда ГАДЖИЕВА рассказала и о том, что уже сбылось.

- Мы вступаем в нынешний учебный год легкой поступью и с хорошими результатами – ученики 9 и 11 классов успешно прошли итоговую аттестацию. Из 65 выпускников 55 процентов поступили в вузы, из них 40 процентов – на бюджет. В техникумы поступили 40 процентов обучающихся.

Восьмого августа состоялась приёмка, которую школа прошла с первого раза. На ремонт здания в общей сложности потрачено немногим меньше двух миллионов. 500 тысяч рублей выделил «ДИНУР», 100 тысяч – «Уралтрубпром». В этом году также многие родители и бывшие выпускники стали нашими спонсорами, - поделилась Надежда Анатольевна.

Школьников, педагогов и родителей поздравили с Днём знаний начальник службы управления персоналом «ДИНУРА» Наталья Агафонова, председатель первичной профсоюзной организации Александр Полунин.



Исполняя обязанности начальника управления соцразвития завода Ирина Арефина пожелала:

- Всем ученикам – успехов в постижении неизведанного вами, радости побед, умения преодолевать трудности – именно оно будет развивать личность каждого из вас. Выпускникам – вместе с учителями и родителями к концу учебного года достичь поставленных целей. Этот успех станет основой того, чтобы потом вы смогли най-

ти место в жизни и украсить мир вокруг себя. Учителям желаю гордиться своими учениками.

Активист Совета ветеранов предприятия Алексей Васильевич Клишкин обратился к присутствующим с такими словами:

- Дорогие дети, какие вы сегодня красивые, жизнерадостные, весёлые! Так будьте всегда такими! Поздравляю от Совета ветеранов и учителей, и родителей с началом учебного года! Желаю

здоровья, радости, успехов в учёбе!

Как на любом празднике, здесь было много подарков. От имени депутатов Первоуральской городской Думы учеников, преподавателей поздравила Светлана Данковская.

- К началу занятий «Единая Россия» дарит подарки всем первоклассникам, на этот раз красивые детские зонты, чтобы даже в хмурую погоду вам было комфортно ходить в школу.

Презенты вручил школьникам и представитель компании «К Телеком» Виталий Гатауллин. Выпускникам – сертификаты на подключение к Интернету, а первоклассникам – фоторамки и воздушные шары.

Вокальными номерами поздравляли всех гостей участницы студий «Ассорти» и «Смешинки» под руководством Екатерины Казырицкой.

Для учителей лучший подарок – успехи воспитанников. В этом отношении классные руководители выпускников-2013 Елена Уланова и Юлия Кустова – счастливые наставники. Юлия Порываева, например, закончила школу с серебряной

медалью, Надя Дьякова прекрасно сдала ЕГЭ и стала студенткой бюджетного отделения медакадемии.

- Но приходиться в школу и не видеть лиц ребят, ставших за столько лет родными, - грустно, поэтому в следующем учебном году, наверное, снова стану «классной мамой», - говорит Е.В. Уланова.

- С удовольствием вспоминаю своё первое сентября, - делится Ю.И. Кустова. - Меня провожали в школу мама и бабушка. Помню себя с огромным белым бантом, нашу обожаемую первую учительницу Валентину Петровну, которую мы встречали по утрам на улице, и каждый стремился помочь ей донести портфель с тетрадками.

Коллегам желаю в наступившем учебном году успехов, терпения. Живите с открытым сердцем, потому что дети отвечают любовью на доброту и тепло, - считает педагог.

Праздник окончен, покатались школьные будни. Пусть они будут полны интересных встреч и полезных открытий, объективных оценок и успехов во всех делах!

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

Главными героями Дня знаний традиционно были первоклассники.

В этом году впервые сели за парту 1730 маленьких первоуральцев. Лидером по количеству первоклашек стала школа №15. Здесь первый звонок прозвенел для 176 ребят. Далее идет школа №7, где гордое звание «школьник» отныне предстоит носить 157 мальчикам и девочкам. Замыкает тройку лидеров школа №2, куда пришли учиться 141 первоклассник.

И еще немного статистики: в школу №5 придет 125 пер-

С ПРАЗДНИЧНЫМИ БУКЕТАМИ

воклашек, лицей №21 - 112, школу №1 - 118, школу №32 - 101. Нарядные, с большими букетами ребята вошли в свои классы, где состоялось знакомство с их первым учителем.

Новшеством данного учебного года стало то, что с 1 сентября форма вновь превратилась в обязательную. Такое решение было принято Государственной Думой РФ. Однако при этом каких-то конкретных вариантов

школьной формы, которую должны были бы носить ученики по всей стране, утверждено не было. Выбор цвета, фасона, ткани отдан на усмотрение администраций школ. В принципе, в этом нет ничего нового для первоуральских школьников. Несмотря на то, что в течение 20 лет школьная форма была в России отменена, в большинстве школ она по-прежнему существовала: либо это была рекомендация

приобретать вещи определенного цвета и строгого фасона, либо форма шилась на заказ - одинаковая для всего класса.

Стандартный комплект на девочку, как правило, состоит из сарафана и форменной блузки, для мальчиков шьется жилет, который рекомендуется носить со строгими черными брюками, в парадных случаях - с белой рубашкой, для повседневных случаев - с водо-

лазкой или рубашкой также строгого классического цвета. Разбег цен при пошиве формы в ателье в среднем по городу незначителен. Существенную разницу могут почувствовать только родители, которые по какой-то причине не успели заказать форму вместе со всем классом и вынуждены шить ее уже в индивидуальном порядке.

Pervo.ru

ОСТАЁТСЯ ЖДАТЬ СТАБИЛЬНОСТИ

В областном чемпионате настало время проверки на прочность заложенного весной фундамента. И выясняется, что даже у лидеров на пороге вступления в осень не всё ладно.

В четырёх августовских турах чемпионов из Каменска-Уральского – «Синару» основательно лихорадило: 1:1 в Екатеринбурге с одним из аутсайдеров – «Эльмашем», затем нулевая ничья на Динасе, 1:1 – дома с асбестовцами и в родных же стенах – поражение 1:2 от верхнепышминского «Металлурга». Кстати, динуровцы на своём поле были чуть удачливее. Поделали очки с «Синарой» - куда ни шло. Подмастерий «Урала» не убедительно, но победили 3:1 (А.Костин-2, Т.Афанасьев). А вот 0:0 у себя с «Северским трубником» из Полевского – невольное растранивание очков. Пышминцы пополняли актив, демонстрируя добротный футбол вне зависимости от того, где играют. Помимо выездной виктории над синарцами в родных стенах металлурги взяли верх 3:2 над екатеринбургской «Сменой».

После таких вот «качелей» в недавнем 18-м туре фавориты дружно добились побед, однако далеко неоднозначных. Прежде всего, «Динур», как и в середине мая на своём поле в первом круге, с трудом одолел в

В рамках городского первенства по футболу «Динур» провёл очередную игру.

Во вторник динуровцы встречались с командой «Техноизол». Соперники ничего не смогли противопоставить мастерству огне-

Екатеринбурге неуступчивых эльмашевцев с тем же счётом 1:0. Судьбу встречи решил мяч, забитый с линии штрафной площади А.Костиным на 57-й минуте. До перерыва же было упущено немало благоприятных моментов, а наш пенальтист М.Макаров с «точки» пробил выше ворот. Таким же образом оплошал с близкого расстояния нападающий хозяев, упустив 100-процентную возможность. У динасовцев в августе обозначилась проблема реализации своего игрового преимущества: в четырёх поединках – всего четыре гола.

Синхронных разгромов по 4:0 добились каменская «Синара» - дома «обидела» режевлян и екатеринбургская «Смена» - на выезде не оставила шансов берёзовцам. Верхнепышминский «Металлург» в родных стенах едва справился с дублёрами «Урала» - 2:1.

Другие результаты: «Северский трубник» Полевской - «Ураласбест» 1:0, «ФОРЭС» Сухой Лог - «Уралец» Нижний Тагил 5:1, «Горняк» Качканар - «Кедр» Новоуральск 7:0.

На сегодня в чемпионате

такое положение:

1. «Динур» – 42 очков (18 игр).
2. «Синара» – 40 (18).
3. «Металлург» – 39 (17).
4. «Смена» – 38 (17).
5. «Северский трубник» – 35 (18).
6. «Горняк» – 27 (17).
7. «Ураласбест» – 26 (18).
8. «Реж» – 21 (17).
9. «Брозекс» – 19(18).
10. «Урал-Д» – 19 (18).
11. «ФОРЭС» – 18 (18).
12. «Кедр» – 15 (18).
13. «Эльмаш» – 14 (18).
14. «Уралец» – 0 очков (18 игр).

Завтра динасовцы в 16 часов принимают у себя асбестовцев. На их поле огнеупорщики были сильнее – 3:0.

После повторных полуфинальных матчей Кубка области определились претенденты на почётный приз. «Смена», потерпев поражение в Каменске 2:3, в Екатеринбурге обыграла синарцев более убедительно – 3:1. Пышминцы, дома разбив тагильский «Спутник» из второго областного эшелона 4:0, несколько скромнее победили в гостях – 4:1.

На прошлой неделе в первом финальном поединке «Металлург» в Екатеринбурге одолел сменовцев 2:1. Впереди - ответный матч соперников 18 сентября в Верхней Пышме.

Сергей ПАГНУЕВ

В НАШУ ПОЛЬЗУ

упорщиков – матч закончился со счётом 0:5 в нашу пользу. Авторами мячей в игре третьего сентября стали Александр Киселёв, Михаил Белоногин, Константин Михайлов, Андрей Оре-

шин и Тимур Афанасьев. **10 сентября на заводском стадионе состоится игра 1/4 Кубка города. Встречаются «Динур» и «Евразия». Начало матча в 19 часов.**

СПОРТКОМПЛЕКС ОАО «ДИНУР» ПРИГЛАШАЕТ В СЕКЦИИ

ТХЭКВОНДО (мальчики, девочки с семи лет), тренеры В.И.Воробьева, Д.Р.Вильданов.

БАСКЕТБОЛ (мальчики 2004 года рождения, девочки 2005 года рождения), тренер Н.В.Лубова.

БАСКЕТБОЛ (юноши 1996-1999 годов рождения), тренер А.Н.Попов.

ФУТБОЛ (мальчики 2002-2004 годов рождения), тренеры К.П.Михайлов, А.С.Орешин.

ПОЛИАТЛОН (юноши, девушки с 12 лет), тренер Н.Г.Федоровцева.

АРМСПОРТ (юноши, девушки с 12 лет), тренер Р.Р.Гальянов.

ПЛАВАНИЕ – группы начального обучения (мальчики и девочки – 1-2 класс (2005-2006 годов рождения), тренер Е.В.Маметова;

– группы начального обучения (мальчики, девочки 2007-2008 годов рождения), инструктор Е.В.Кожевина;

– группы начального обучения (мальчики и девочки 2006-2007 годов рождения), инструктор Т.И.Климова.

ГРУППА ЗДОРОВЬЯ для женщин старшего возраста, тренер М.А.Берестина.

Телефоны для записи в секции:
бассейн – 278-780,
спорткомплекс – 278-599, 278-446.

31 августа в заводском спорткомплексе проводился традиционный шахматно-шашечный турнир «Последняя суббота месяца».

ИГРАЕМ В ШАШКИ И ШАХМАТЫ

В турнире принимали участие 12 человек в возрасте от 14 до 84 лет. В комплексном зачёте наилучших результатов добились В.Плетнёв, Р.Абраров, В.Жиренкин. Среди женщин отличилась Э.Медведева.

14 сентября с 10 часов будет проводиться открытый очный конкурс решения

шахматных задач и этюдов. В задании будет предложено решить двухходовые, трёхходовые задачи и этюды. Приглашаем всех желающих принять участие в этом соревновании.

Виктор КИРИЛЛОВ,
руководитель шахматного клуба

УТРЕННИК У ЁЛКИ



Воспитанники детского сада №54 встретили новый учебный год.

С этим событием их поздравили заведующая детсадом Оксана Балныкина и старший воспитатель Людмила Сосюра. На праздник к ребятам пришла Шапокляк с ёлкой, перепутав начало учебного года и Новый год. Узнав, что Деда Мороза и подарков не будет, она очень расстроилась. Дети успокоили гостью и предложили украсить ёлку школьными принадлежностями и буквами.

Ребята водили хоровод, под весёлую музыку дружно

исполнили танец маленьких утят, а потом мальчишек ждал необычный урок физкультуры, где они показали ловкость и сноровку. Шапокляк осталась довольна праздником и подарила детям закладки и ручки с блокнотами. Ведущая Любовь Садовская пригласила её в гости следующей осенью, чтобы вновь весело встретить очередной День знаний.

Екатерина ДЕНИСОВА

Дворец культуры ПНТЗ

Приглашает на представления, которые состоятся в ближайшие два месяца.

24 сентября в 18.30 Феерическая комедия Московского независимого театра «КАЗАНОВА».

Цена билетов от 400 до 600 рублей.

28 сентября в 19.00 Концерт блистательной Любови Казарновской.

Цена билетов от 900 до 1700 рублей.

12 октября в 19.00 Балет с участием артистов Большого театра России «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО».

Цена билетов от 600 до 900 рублей.

С вопросами по приобретению и бронированию билетов можно обращаться по телефону **25-13-37**.

Театральная касса работает с 10 до 12 часов и с 13.00 до 19.00. Выходные – суббота и воскресенье.

Телефон вахты ДК **64-87-16**.

Будем рады видеть вас во Дворце культуры ПНТЗ.